ПРИЛОЖЕНИЕ А

(Обязательное)

Примеры движения объектов

{Программа “Летающая тарелка”}

program nlo;

uses Crt, Graph;

var


x, y, i, dx, dy, gd, gm: integer;


Tarelka: array [1..600] of byte;

begin


x:=320;


y:=240;


gd:=0;


initgraph (gd, gm, ‘ ‘);


randomize;

{Построение летающей тарелки}


setfillstyle (SolidFill, 4);


fillellipse (100, 50, 20, 8);


ellipse (100, 46, 190, 357, 20, 6);


line (107, 44, 110, 38);


circle (110, 38, 2);

line (93,44, 90, 38);

circle (90, 38, 2);

{Запомнили изображение тарелки и стерли его}


getimage (79, 36, 121, 59, Tarelka);


putimage (79, 36, Tarelka, XORput);

{Построение звездного неба}

for i:=0 to 1000 do


putpixel (random(639), random(479), random(15)+1);


repeat


{Бесконечный цикл до нажатия клавиши}



putimage (x, y, Tarelka, XORput); {Вывод тарелки}



delay (6000);




{Задержка}



putimage (x, y, Tarelka, XORput);
{стирание тарелки}

{Перемещение тарелки}


dx:=random (60);


if odd (dx) then dx:=-dx;


x:=x+dx;


if x>590 then x:=590;


if x<0 then x:=0;


dy:=random (40);


if odd (dy) then dy:=-dy;


y:=y+dy;


if y>450 then y:=450;


if y<0 then y:=0;


until KeyPressed;


closegraph;

end.

{Программа «Часы»}

program time;

uses Crt, Dos, Graph;

var

  gd,gm,k:integer;

  h1,m1,s1,h2,m2,s2,hs2:word;

procedure cifra(x,y,n:integer);

type

  a4=array [0..4] of integer;

  a6=array [1..7] of byte;

const

  a=4; b=20; c=a+a+b;

  d1:a4=(a,b,a,-a,-b);

  d2:a4=(-a,0,a,a,0);

  dx:a6=(0,0,0,0,c,0,c);

  dy:a6=(0,c,2*c,0,0,c,c);

  q:array[0..9]of byte=

    ($5F,$5,$76,$75,$2D,$79,$7B,$45,$7F,$7D);

var

  xy:array [0..5] of PointType;

  j,k,d:byte;

begin

  setfillstyle(0,0);

  bar(x-a,y-a,x+(c+a+a),y+2*(c+2*a));

  d:=q[n];

  for j:=1 to 7 do

    begin

      if ((d) and ($80 shr j))=0 then continue;

      xy[0].x:=x+dx[j];

      xy[0].y:=y+dy[j];

      for k:=1 to 5 do

      if j<4 then begin

        xy[k].x:=xy[k-1].x+d1[k-1];

        xy[k].y:=xy[k-1].y+d2[k-1]; end

      else begin

        xy[k].x:=xy[k-1].x-d2[k-1];

        xy[k].y:=xy[k-1].y+d1[k-1]; end;

      setfillstyle(1,14);

      fillpoly(6,xy);

    end;

end;

begin

  gd:=0;

  initgraph(gd,gm,'');

  settextstyle(0,0,4);

  setcolor(14);

  outtextxy(136,44,':');

  outtextxy(256,44,':');

  setcolor(4);

  h1:=100;

  m1:=100;

  s1:=100;

  repeat

    gettime(h2,m2,s2,hs2);

    if h1<>h2 then begin

       k:=h2 div 10; cifra(50,30,k);

       k:=h2 mod 10; cifra(100,30,k);

       h1:=h2;

    end;

    if m1<>m2 then begin

       k:=m2 div 10; cifra(170,30,k);

       k:=m2 mod 10; cifra(220,30,k);

       m1:=m2;

    end;

    if s1<>s2 then begin

       k:=s2 div 10; cifra(290,30,k);

       k:=s2 mod 10; cifra(340,30,k);

       s1:=s2;

    end;

  until KeyPressed;

  closegraph;

end.

